
Rapportniveau: Klasse

Område: GRUNDSKOLE

Årstal: 2019/2020

Genereret 29. marts 2020

BASIS
Rapport

Skolesundhed.dk



13-01-2020 til 13-03-2020Periode

Alle besvarelser (her har alle respondenter ikke nødvendigvis færdiggjort
spørgeskemaet)

Besvarelser

7, 9Klassetrin

Filter

86Antal besvarelser

7. A, 7. B, 9. A, 9. BHenriette Hørlucks
Skole

KlasseNiveau

UndervisningsmiljøvurderingRapporttype

Sundhedsprofilundersøgelsen for udskolingen 7.-10. klasse 2019/2020Undersøgelse

UdskolingMålgruppe

GrundskoleOmråde

2019/2020Årstal

Valgt undersøgelse

Genereret d. 29-03-2020

Rapport udarbejdet for Odense Kommune

Side 2 af 30



Indholdsfortegnelse

Baggrundsspørgsmål ............................................................................................................................................4

Er du en dreng eller en pige? ................................................................................................................. 4

Trivsel ..................................................................................................................................................................... 5

Hvordan har du det for tiden? .................................................................................................................5

I skolen? ............................................................................................................................................................ 5

Har du nogen venner eller veninder at tale med, hvis noget går dig på eller gør dig ked af det? .......... 5

Har du nogen voksne at tale med, hvis noget går dig på eller gør dig ked af det? ................................ 6

Føler du dig ensom? ...............................................................................................................................6

Synes du, at du har for meget at se til? ..................................................................................................7

Der kommer nu to spørgsmål om mobning. Mobning er, når man gentagne gange bliver holdt
udenfor, drillet, slået eller generet på en ubehagelig måde. ...................................................................7

Hvor tit er du blevet mobbet i skolen? Tænk på de sidste to måneder: ..................................................7

Der kommer nu to spørgsmål om mobning. Mobning er, når man gentagne gange bliver holdt
udenfor, drillet, slået eller generet på en ubehagelig måde. ...................................................................8

Hvor tit har du selv været med til at mobbe en anden/andre elever i skolen? Tænk på de sidste to
måneder: .................................................................................................................................................8

Din fritid .................................................................................................................................................................. 9

Deltager du i de fritidsaktiviteter, du kunne tænke dig? ..........................................................................9

Helbred ..................................................................................................................................................................10

Tænk på de sidste 6 måneder: Hvor tit har du... .................................................................................. 10

...haft hovedpine? ............................................................................................................................................10

...haft mavepine? .............................................................................................................................................10

...haft andre smerter, fx ondt i nakken eller ryggen? ....................................................................................... 11

...været irritabel/i dårligt humør? ..................................................................................................................... 11

Skolen ................................................................................................................................................................... 12

Er du glad for at gå i skole? ..................................................................................................................12

Har du pjækket fra skole inden for den sidste måned? ........................................................................ 12

Hvordan synes du selv, at du klarer dig i skolen – rent fagligt? ........................................................... 13

Har du mulighed for at være fysisk aktiv og bevæge dig i skolen? .......................................................13

Udendørs .........................................................................................................................................................13

Indendørs ........................................................................................................................................................ 14

Skolen og kammeraterne .................................................................................................................................... 15

Spørgsmålsbatteri: ................................................................................................................................15

Er du med i fællesskabet i klassen? ................................................................................................................15

Synes du, I er gode ved hinanden i klassen? ..................................................................................................15

Hvis en klassekammerat har det svært, er der så en voksen, der gør noget? ................................................16

Spørgsmålsbatteri: ................................................................................................................................16

Side 3 af 30



Hvor tit oplever du, at der er konflikter i klassen (slåskamp, skænderier, uenigheder og lignende)? ............. 16

Hvor tit oplever du, at der er konflikter i skolen (slåskamp, skænderier, uenigheder og lignende)? ............... 17

Hvor tit ender det på en god måde, når du eller nogen i din klasse har været uvenner? ............................... 17

Undervisningen ....................................................................................................................................................18

Spørgsmålsbatteri: ................................................................................................................................18

Har du lyst til at lære noget i skolen? .............................................................................................................. 18

Er undervisningen spændende? ..................................................................................................................... 18

Bliver der taget hensyn til din måde at lære på i undervisningen? ..................................................................19

Kan du se meningen med det, I laver i timerne? .............................................................................................19

Synes du, at du lærer noget i skolen? .............................................................................................................20

Har du muligheder for at vælge passende opgaver og måder at arbejde på i undervisningen? .....................20

Hvornår synes du, at du lærer mest i skolen? (Angiv gerne flere svar) ................................................21

Forhold på din skole ............................................................................................................................................22

Hvad synes du om følgende forhold på din skole…: ............................................................................ 22

Dit klasselokale? ............................................................................................................................................. 22

Muligheden for at se, hvad der sker på tavlen? .............................................................................................. 22

Muligheden for at lave gruppearbejde andre steder end i klasselokalet? ....................................................... 23

Din arbejdsplads (bord og stol)? ..................................................................................................................... 23

Klimaet i lokalet (herunder temperatur, træk, ventilation og udluftning)? ........................................................ 24

Skolens faglokaler? ......................................................................................................................................... 24

Adgang til computere? .................................................................................................................................... 25

Toiletforholdene på skolen? ............................................................................................................................ 25

Indearealerne (gangarealer, fællesrum, kantine, bod osv.)? ...........................................................................26

Lys og lyd i skolens lokaler? ............................................................................................................................26

Rengøringen på skolen? ................................................................................................................................. 27

Er eleverne på din skole med til at bestemme, hvordan skolen skal indrettes og udsmykkes? ........... 27

Hvilke ord synes du passer bedst på din skole? (Angiv gerne flere svar) ............................................ 28

Sikkerhed ..............................................................................................................................................................29

Ved du, hvad du skal gøre, hvis der opstår brand på skolen? ............................................................. 29

Er du kommet til skade på skolen – inden for det seneste år? .............................................................29

Side 4 af 30



Dreng Pige
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Er du en dreng eller en pige?

47%

53%

Valg 1 (2019/2020, Udskoling, Klasse) (86 besvarelser)

Baggrundsspørgsmål

Side 5 af 30



Ja, flere Ja, en enkelt Nej, ingen
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Har du nogen venner eller veninder at tale med, hvis noget går dig på eller gør
dig ked af det?

79%

14%

7,0%

Valg 1 (2019/2020, Udskoling, Klasse) (86 besvarelser)

Jeg har det rigtig godt Jeg har det rimelig godt Jeg har det ikke så godt Jeg har det slet ikke godt
0%

20%

40%

60%

80%

100%

I skolen?

29%

62%

7,0%

2,3%

Valg 1 (2019/2020, Udskoling, Klasse) (86 besvarelser)

Hvordan har du det for tiden?

Trivsel

Side 6 af 30



Nej Ja, af og til Ja, tit Ja, meget tit
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Føler du dig ensom?

67%

26%

3,5% 3,5%

Valg 1 (2019/2020, Udskoling, Klasse) (86 besvarelser)

Ja, flere Ja, en enkelt Nej, ingen
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Har du nogen voksne at tale med, hvis noget går dig på eller gør dig ked af det?

92%

4,7% 3,5%

Valg 1 (2019/2020, Udskoling, Klasse) (86 besvarelser)

Side 7 af 30



Jeg er ikke blevet mobbet

Det er sket 1-2 gange

2-3 gange om måneden

Ca. én gang om ugen

Flere gange om ugen

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Hvor tit er du blevet mobbet i skolen? Tænk på de sidste to måneder:

85%

12%

1,2% 0%
2,3%

Valg 1 (2019/2020, Udskoling, Klasse) (86 besvarelser)

Der kommer nu to spørgsmål om mobning. Mobning er, når man gentagne gange
bliver holdt udenfor, drillet, slået eller generet på en ubehagelig måde.
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Der kommer nu to spørgsmål om mobning. Mobning er, når man gentagne gange
bliver holdt udenfor, drillet, slået eller generet på en ubehagelig måde.
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Din fritid
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

...haft mavepine?

2,4%

7,1%

11%

42%

38%

Valg 1 (2019/2020, Udskoling, Klasse) (85 besvarelser)

Tænk på de sidste 6 måneder: Hvor tit har du...
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Tænk på de sidste 6 måneder: Hvor tit har du...

Helbred
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Næsten hver dag Mere end en gang om ugen Næsten hver uge Næsten hver måned Sjældent eller aldrig
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Skolen
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I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke
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Har du mulighed for at være fysisk aktiv og bevæge dig i skolen?
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Ja, altid Ja, for det meste En gang imellem Sjældent eller aldrig
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Spørgsmålsbatteri:

Ja, altid Ja, for det meste En gang imellem Sjældent eller aldrig
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Spørgsmålsbatteri:

Skolen og kammeraterne
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Meget tit Tit En gang imellem Sjældent eller aldrig
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Spørgsmålsbatteri:
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Meget tit Tit En gang imellem Sjældent eller aldrig
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Ja, altid Ja, for det meste En gang imellem Nej, sjældent Nej, aldrig
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Spørgsmålsbatteri:
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Ja, altid Ja, for det meste En gang imellem Nej, sjældent Nej, aldrig
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Ja, altid Ja, for det meste En gang imellem Nej, sjældent Nej, aldrig
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Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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Hvad synes du om følgende forhold på din skole…:
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Hvad synes du om følgende forhold på din skole…:

Forhold på din skole
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Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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Hvad synes du om følgende forhold på din skole…:
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